
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
makronom.mandiner.hu - 2022.04.13. 
Tudjuk ki kezdte az orosz-ukrán háborút, de ki miatt nincs még mindig tűzszünet? 
A szemünk előtt olvadt szét kevesebb, mint két évtized alatt az „európaiság” magasabbrendűsége, 
az „européer” minta mítosza. Az amerikai szabadság és demokrácia eszménye pedig darabjaira 
hullott. Erőszakos, pontosabban erőszakolt utóvédharcok határozzák meg mindennapjainkat. A 
széttört látszatokat, a konstruált helyettesítő valóságot nagy erővel védik. Vannak, akiknek ez 
kifejezetten tetszik, vannak, akiknek nem. Veress József, az MTA doktora, professor emeritus 
(ELTE) írása a Makronómon. 
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20220413_tudjuk_ki_kezdte_az_orosz_ukran_haborut_de
_ki_miatt_nincs_meg_mindig_tuzszunet 
Megjelent még: frisss.hu 
 
Katolikus Rádió - 2022.04.13. 
Magyarics Tamás az orosz-ukrán háborúról 
Az Amerikai Egyesült Államok nem hadviselő fél az orosz-ukrán háborúban, de jelentős szerepet 
vállal Ukrajna mellett már 2014 óta - fejtette ki Magyarics Tamás az ELTE Amerikanisztika 
Tanszékének professzora a kerengő keddi műsorában. - A legnagyobb kérdés az, hogy abba a 
stratégiai háromszögbe, amelyet az Egyesült Államok, Kína és Oroszország képviselte. Tehát 
végül is ez a három legjelentősebb ország ilyen pillanatban a világon. (41:10-től) 
https://www.katolikusradio.hu/archivum.php?firstaudioid=18&mev=2022&mho=04&mnap=1
3&mora=18&mperc=30 
 
Vaskarika.hu - 2022.04.13. 
Kapocs jelen és múlt között – Balló 69 irodalmi délután a Berzsenyi Dániel Könyvtárban 
Dr. Czetter Ibolya, az ELTE Savaria Egyetemi Központ Magyar Irodalomtudományi 
Tanszékének vezetője elmondta, hogy Balló László munkássága két részre osztható, az egyik a 
költészet, a másik pedig az egyéb írások, melyek művelődés- és művészettörténeti, helytörténeti, 
építészeti, iparművészeti (órák, bútorművészet) témákkal foglalkoznak. 
http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/21933/ 
Megjelent még: infovilag.hu 
 
Magyar Hang - 2022.04.14.  
Bicikliző medve Hollandiában 
Akinek a dédszülei anyai ágon szervezők voltak, míg apai ágon nagymamája ugyanazokkal a 
vonatokkal, 1925-ben Belgiumban járt. A holland kultúra szeretete maradt náluk is, Réthelyinek 
holland a férje, így a gyerekeik is mindkét kultúrában otthon vannak. A történész pedig, aki az 
ELTE Néderlandisztika Tanszékének vezetője, 2005-ben rendezett már kiállítást a 
Németalföldön született, később magyar királynévá váló Habsburg Máriáról. 
Nyomtatott megjelenés, 26. oldal 
 
Szabad Föld - 2022.04.14.  
Kő a völgykatlanból 
Hamar Dániel népzenészként és geofizikusként is páratlan karriert futott be. Az ELTE Geofizikai 
és Űrtudományi Tanszéke Űrkutató Csoportjának tudományos főmunkatársaként egyik kedvenc 
kutatási területe a plazmaszféra elektromágneses jeleivel volt kapcsolatos, de foglalkozott 
műholdas termésbecslésekkel is. 
Nyomtatott megjelenés, 38. oldal 
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Vaol.hu – 2022.04.14. 
Kiss Bence különleges technikával alkotja képeit - Szombathelyen nyílt kiállítása 
Az idő függvényében címmel nyílt kiállítás az ELTE Savaria Egyetemi Központ Zéró 
Galériájában kedden este. Kiss Bence, a Vizuális Művészeti Tanszék harmadéves hallgatója 
különleges technikát választott. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/04/kiss-bence-kulonleges-technikaval-alkotja-kepeit-
szombathelyen-nyilt-kiallitasa-fotok 
 
Jazzy Rádió – 2022.04.14. 
Megalakult a Kelet-közép-európai Fenntartható Talajerőforrás-gazdálkodási 
Tudásközpont 
Talajerőforrás-kutatással fogunk foglalkozni, megalakult ugyanis a kelet-közép-európai 
fenntartható talajerőforrás gazdálkodási tudásközpont. A fenntartható talajerőforrás biztosítása és 
a talajbiom interdiszciplináris kutatása érdekében ki tudtam mondani. Ez ügyben van itt 
vendégünk, hogy beszélgessünk erről, Mária-Geti Károly mikrobiológus, az ELTE TTK 
Környezettudományi Centrum igazgatója. 
https://millasreggeli.hu/szuperzold/szuperzold-miert-fontos-a-talajeroforras-kutatas/ 
 
Kepmas.hu - 2022.04.14. 
Egy könyvtárosból FBI-igazgató is lehet! – Híres emberek, akik könyvtárosok is voltak 
Bibó, miután 1951-től politikai okból nem lehetett egyetemi tanár, állásától és professzori 
státuszától megfosztották, az ELTE Egyetemi Könyvtár tudományos főmunkatársa lett. 1956-
ban bebörtönözték, és 1963-as szabadulása után a KSH könyvtárában helyezkedett el 
nyugdíjazásáig, ahol eleinte fizikai munkát végzett a pincében. 
https://kepmas.hu/hu/egy-konyvtarosbol-fbi-igazgato-lehet-hires-emberek-akik-konyvtarosok-
voltak 
 
Origo - 2022.04.14. 
Erdélyi-medencei kutatási projekt a Magyar Nemzeti Múzeum régészti tárának 
vezetésével 
A nemzetközi kutatócsoportban a Kolozsvári Nemzeti Múzeummal, a Gyulafehérvári Nemzeti 
Múzeummal, a Román Tudományos Akadémia bukaresti és kolozsvári régészeti intézetével 
működik együtt a MNM Régészeti Tára és az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Régészettudományi Intézete. Tavasszal csoportunk terepbejárást végez, amelynek célja, hogy a 
felszínen, a szántott földfelszínen található leletanyagot összegyűjtve megismerjük a Maros 
mentének régészeti korszakait. 
https://www.origo.hu/tudomany/20220414-muzeum.html 
 
Ujkor.hu - 2022.04.15. 
“A múlt hatalmunk egyik eleme.” – A levéltáros alakja a filmekben 
Jelen írás Katona Csaba Toposzok béklyójában: a levéltáros alakja regényekben és filmekben 
című, a Levéltári Szemlében megjelent írásának rövidített, kifejezetten a filmekre fókuszáló 
verziója. Ugyanerről a témáról a szerző 2022. március 31-én az ELTE BTK Történelem 
Segédtudományi Tanszék Levéltáros szakestjén tartott előadást Toposzok béklyójában: a 
levéltáros archetípus alakja regényekben és filmekben címmel. 
https://ujkor.hu/content/a-mult-hatalmunk-egyik-eleme-a-leveltaros-alakja-a-filmekben 
 
Index.hu - 2022.04.15. 
„Nem hozhat az autó etikai döntést” 
Itt van például az autonóm módon driftelő autónk, amelyet hat darab, teljesen autonóm módon 
szerveződő drón követ. Ezt az egyetemi partnerünk, az ELTE spin-off cégével a Collmottal 
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közösen csináltuk. A drónok azt a feladatot kapták, hogy minden emberi beavatkozás nélkül 
kövessék az autót. Összehangolt mozgásuk driftelés közben egy bécsi keringőre hasonlít. 
https://index.hu/techtud/2022/04/15/szalay-zsolt-professzor-interju-budapesti-muszaki-es-
gazdasagtudomanyi-egyetem-gepjarmutechnologia-tanszek-onvezeto-auto/ 
 
Eduline.hu - 2022.04.16. 
Ez a harmadik legnépszerűbb szak az idei felvételin, majdnem hatezren választották 
A pszichológia alapszaknak évek óta bérelt helye van a legnépszerűbb szakok listáján, évente több 
ezer hallgató választja ezt a képzést. Idén 5747-en jelölték meg, ennél többen csak a gazdálkodási 
és menedzsment (10 302) és a kereskedelem és marketing (6720) szakra jelentkeztek. A 
legnépszerűbb egyetem a Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Kara, 
ahová 1974-en jelentkeztek államilag finanszírozott pszichológia képzésre, 762-en pedig a fizetős 
változatot jelölték meg. 
https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20220416_felvi_pszichologia 
 
Egy.hu - 2022.04.16.  
„A nagy hagyomány már kiveszett: a családok saját szokásaikat élik” – interjú Verebélyi 
Kincső szokáskutatóval 
Húsvét. Tartjuk, de tudjuk-e, miről szól? A kevésbé ismert, eredeti funkciójukban ma már 
kiveszett vagy csak elvétve fellelhető húsvéti szokásokról beszélgettünk dr. Verebélyi Kincső 
szokáskutatóval, az ELTE Néprajzi Intézetének nyugalmazott professzorával. 
https://egy.hu/kult/a-nagy-hagyomany-mar-kiveszett-a-csaladok-sajat-szokasaikat-elik-interju-
verebelyi-kincso-szokaskutatoval-111002 
 
Blikk – 2022.04.17. 
Festett, kávét főzött, állatokat etetett Böbe, a Veszprémi Állatkert majma 
Szó szerint a csodájára jártak, több százezer ember ment el Veszprémbe csak az ő "kedvéért". 
Valódi sztár lett, a híradó gyakori szereplője, az ELTE ismeretterjesztő filmben is megörökítette. 
https://www.blikk.hu/geo/bobe-majom-veszrpem-az-elso-magyar-sztarallat/z9w7x5x 
 
Vaol.hu – 2022.04.17. 
Országos verseny történelemből  
Szombathely Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és 
Kutató Központban április 22-én és 23-án rendezik meg kilencedik és tizedik évfolyamos 
középiskolás diákok részvételével a Savaria történelemverseny országos döntőjét, két 
kategóriában. 
https://www.vaol.hu/rovidhirek/2022/04/orszagos-verseny-tortenelembol 
Kapcsolódó: Országos történelemverseny: Celldömölki diák az első tíz között 
 
Telex – 2022.04.18. 
Rossz szokástól a függőségig: hogyan szabadulhatunk? 
A függőségek kutatásában előremutató munkát végez Wim van den Brink, az Amszterdami 
Egyetem Orvosi Központjának addiktológus pszichiátria professzora, aki az ELTE PPK 
doktoranduszának adott interjújában elmondta, a függőségekkel kapcsolatos általános nézet a 19. 
század óta rengeteget változott. Míg az 1800-as években úgy tekintettek erre a témára, mint 
egyfajta jellemhibára vagy gyengeségre, addig a 20. században magát a szert hibáztatták a függőség 
okozásáért, és ennek a koncepciónak a nyomán alakult ki például az alkoholtilalom vagy a 
drogháború. 
https://telex.hu/tarsadalmi-celu-reklam/2022/04/18/rossz-szokastol-a-fuggosegig-hogyan-
szabadulhatunk 
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Magyar Nemzet – 2022.04.19. 
Egymást érik a nagy fejlesztések a Budakeszi Vadasparkban  
De költ itt például az örvös légykapó is; hamarosan az ELTE-ről, illetve a Magyar Madártani és 
Természetvédelmi Egyesülettől érkeznek ide kutatók, akik azt vizsgálják, hogy ez a madár miért 
keresi fel ilyen nagy számban a területen kihelyezett odúkat. 
Nyomtatott megjelenés, 16. oldal 
 
WMN - 2022.04.19. 
„Faltól falig tanítunk” 
 Arató László, a Magyartanárok Egyesületének elnöke, az ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskola 
vezető tanára, tankönyvszerző is hasonló véleményen van, mint Eszter: „Az eredmények 
csekélyek, szinte jelentéktelenek. Egyfelől eredmény, hogy megszólalt egy vészcsengő, amin a 
társadalom egy – valószínűleg kisebb – része elgondolkodik. 
https://wmn.hu/ugy/57383-faltol-falig-tanitunk--a-haboru-es-a-valasztas-elmosta-a-
tanarsztrajkot-pedig-a-gyerekeink-jovoje-a-tet 
 
Ujkor.hu - 2022.04.19. 
A Belvedere Meridionale első Történész Műhely Hétvégéje 
Az előadásokat követően a résztvevők két műhelybeszélgetés közül választhattak. Kokas Károly , 
az SZTE Klebelsberg Könyvtár informatikai és információs főigazgató-helyettese és Palkó Gábor 
, az ELTE BTK Digitális Bölcsészet Tanszékének vezetője Lengyel Ádám ( SZTE 
Történelemtudományi Doktori Iskola) moderálása mellett a Digitális források – források 
digitalizálása című témafelvetés kapcsán beszélgettek. 
https://ujkor.hu/content/a-belvedere-meridionale-elso-tortenesz-muhely-hetvegeje 
 
Magyar Nemzet - 2022.04.19. 
Egymást érik a nagy fejlesztések a Budakeszi Vadasparkban 
De költ itt például az örvös légykapó is; hamarosan az ELTE-ről, illetve a Magyar Madártani és 
Természetvédelmi Egyesülettől érkeznek ide kutatók, akik azt vizsgálják, hogy ez a madár miért 
keresi fel ilyen nagy számban a területen kihelyezett odúkat. 
https://magyarnemzet.hu/belfold/2022/04/egymast-erik-a-nagy-fejlesztesek-a-budakeszi-
vadasparkban 
 
Eduline - 2022.04.20. 
Ez Magyarország száz legjobb középiskolája 2022-ben: itt a teljes lista 
Az Eötvös József Gimnázium és a Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium – 
holtversenyben ez a két budapesti középiskola vezeti  a HVG 2022-es gimnáziumi rangsorát , 
amelynek harmadik helyét az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló 
Gimnázium szerezte meg.  
https://eduline.hu/kozoktatas/20220420_HVG_Kozepiskolai_rangsor_TOP100_2022 
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